
Referat af generalforsamlingen på Arla Foods A.m.b.a., Slagelse 
Mejericenter d. 03.06.2023. 
Formanden bød velkommen til FMF-Østdanmarks rundvisning på Arla Foods A.m.b.a., Slagelse 
Mejericenter og generalforsamling. 

Inden Formanden gik over til dagsorden, takkede han Ole E. Hansen for, at Arla Foods A.m.b.a., Slagelse 
Mejericenter lægger lokaler til generalforsamlingen og for en glimrende introduktion med de tilhørende 
snakke samt Thomas Kaiser for en spændende og informativ rundvisning. 

Generalforsamlingens dagsorden er ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent. 
2. Bestyrelsens beretning om landsdelskredsens virksomhed i den forløbne periode. 
3. Fremlæggelse af kredsens årsregnskab til godkendelse. 
4. Behandling af fremsatte forslag. 
5. Valg af medlemmer til bestyrelsen samt 1 suppleant. 
6. Valg af 2 revisorer. 
7. Valg af delegerede til foreningens delegeretmøde. 
8. Eventuelt. 
 

1. Valg af Dirigent 

Allan Jensen blev valgt, der konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet på mail til 
medlemmerne d. 27.04., I Mælkeritidende nr. 5 d. 05.05 og endelig en reminder mail d. 23.05. (I 
vedtægternes §5 er fristen for indkaldelse til generalforsamling 14 dage). 

2. Bestyrelsens beretning 
 
A. Medlemmer, FMF-Østdanmark mv. 

Formanden berettede medlemsfremgangen som vi alle kan være stolte af, i dag er vi 66 aktive 
medlemmer hvilket er dobbelt så mange som for 25 år siden og netop i år fylder kredsene 50 år. Til 
næsten alle vores arrangementer kan vi byde velkommen til nye medlemmer og formanden takkede 
medlemmerne for at sprede det gode budskab om vores forening. Nogle kan måske huske, at der på et 
tidspunkt var forskellige sonderinger om en sammenlægning med FMF-Fyn, og heldigvis blev det ikke til 
noget, for så havde vi ikke stået her på Slagelse Mejericenter i dag med så mange aktive og deltagende 
medlemmer. 

B. Aktiviteter i FMF-Østdanmark 

Beretningen fortsatte med at sidste års generalforsamling på Bornholm A/M med indbygget udflugtstur 
for medlemmerne og ledsagere og Formanden takkede på bestyrelsens vegne for den store opbakning. 
Desuden fandt Nordisk Mejerikongres sted i årets løb og Formanden var inviteret med hvilket fagligt 
havde været en stor og spændende oplevelse. Society of Dairy Technology fra UK var med som gæst og 
har i flere år ønsket at blive medlem af Nordisk Mejeriteknisk Råd, hvilket de kom efter kongressen.  

 

 



C. Aktiviteter 

Formanden fortsatte med at berette om energipriserne himmelflugt og stigende inflation, der betød at 
mejeriernes andelshavere i samme periode fik en betaling for deres mælk, som indtil nu kun er set af 
Nordmænd i vores del af verden. Det har således været et særdeles godt år for andelshaverne i 
mejeribranchen og for mange mejerier, men desværre har ikke alle mejerier klaret krisen lige godt og 
året bød på driftsstandsning af Danmarks mindste andelsmejeri i Asaa på grund af de høje 
mælkeafregningspriser og den høje energipris. 

På trods af udfordringerne med energipriserne har mejeribranchen rettet fokus på energi- og grøn 
omstilling og samtidig den formået at øge eksporten med 30% i 2022, hvilket er rigtig godt gået. 

Kredsudstillingerne er desværre også blevet foreløbigt ”driftsstandset” og vi kan håbe på, at der bliver 
fundet de nødvendige midler til at fortsætte. Igennem tiderne har netop kredsudstillingerne givet en 
ekstra indtægt FMF-kredsene. En klog mand i mejeribranchen sagde på et tidspunkt: ”Det er nemt at 
forfladige og afvikle, men det er næsten umuligt at få det tilbage igen, når det er sket”  

Hos Mælkeritidende har man ansat en ny medarbejder til at håndtere administrationsopgaver og 
eventkoordinering. Tillykke til Henrik Juul-Børsen med jobbet. 

Den 17. Gourmetpris fra Mejeriforeningen blev uddelt og Øllingegaard tog prisen Is og 
Konsummælksprodukter for en Flødedessert med kirsebær. Et stort tillykke til Øllingegaard. 

FMF’s delegeretmøde blev i 2022 holdt I Kolding på Hotel Comwell med en omfattende beretning, 
debat, aktuelle indlæg og en kontingentforhøjelse til hovedforeningen. 

En nedslående nyhed i beretningsperioden var at en epoke i er slut, da man har valgt et nedlægge 
mejeridelen af den fælles elevforening Dalum Lærlinge, der omfattede Dalum Landbrugsskoles elever 
og Kold Colleges mejerielever. Under Eventuelt giver vores næstformand en kort orientering om dette, 
idet han også er næstformand i Dalum Lærlinge. 

Mælkeritidende har som sædvanligt bragt mange indsigtsfulde indlæg af Jens Martin Buch Kristensen 
og et af disse var FMF’s formandshistorie og vores nuværende formand Søren Jensen er den næst- 
længst siddende med 21 år. Den længst siddende formand bestred posten fra 1908 – 1935 hvilket giver 
27 år. 

D.   Kommende aktiviteter i foreningen 

Bestyrelsen har gennem foråret puslet med et arrangement for fejring af vores runde år og vi vil bruge 
denne lejlighed til at spørge vores fremmødte medlemmer om forslag, så det vi ender med at arbejde 
videre med, også er noget, der er opbakning til.  
Punktet er sat på som punkt to under Eventuelt.   

Igen i år er der megen aktivitet efter sommerferien, hvor Mejeriteknisk Selskab afholder flere 
efteruddannelsesdage. 

03. – 05.10. bliver International Food Contest afholdt i Herning og i år bliver det sammen med HI-
messen og andre aktiviteter i hallerne til understøttelse af sustainability og grøn omstilling, hvilket 
bliver med sikkerhed en oplevelse. Dinner Event er tirsdag aften er også altid virkelig en oplevelse. 

FMF’s delegeretmøde bliver i år afholdt 04.11. på Hotel Comwell i Kolding med FMF-Nord, som 
arrangør. 



Der er rigtig mange arrangementer efter sommerferien, så gå ind på Mælkeritidende, 
www.maelkeritidende.dk og se den detaljerede liste. 

E. Lykønskninger 

I perioden har der været en del fødselarer og jubilarer. Her i blandt Mælkeritidendes redaktør der 
fyldte 60 år, hvilket Kristian Elsborg fra Chr. Hansen også gjorde.  

Poul Verner (bedre kendt som PV af mejerieleverne) blev 75 år. 

Tillykke til alle der har fyldt år eller haft jubilæum.   

 
F. Mejerier i Østdanmark 

 

Det så skidt ud for Mille Food i Hundested i 2022. Virksomheden forsøges første redet gennem en 
rekonstruktion, men går konkurs i december. Først i 2023 købes boet af et dansk/koreansk selskab der 
vil producere kosttilskud i Hundested. 

Året har også budt på positive mejerihistorier og her udmærker Slagelse Mejericenter sig ud ved at få 
arbejdsmiljøprisen 2022 for deres arbejde omkring lastbilsikkerhed ved læsseramperne.    

Slagelse Mejericenter er også dygtige til fastholdelse og her er det gode eksempel Driftsingeniør Jan 
Knudsen, der har haft sin gang i 33 år af sit arbejdsliv på Slagelse, men har valgt at stopper efter 50 år i 
branchen. 

Søtofte Gårdmejeri er en anden succeshistorie fra vores område. De har med deres leverance fra 34 
køer på ca. 600 liter mælk om dagen, fået en aftale med HKI på mælk, yoghurt og ost. 

 
G. Mejerigolf.dk 

 

I 2022 blev DM i MejeriGolf afholdt med 85 deltagere i flot vejr på Tullamore Golfbane ved Ikast og fra 
bestyrelsen deltog Jan P. Jensen. 

I år vil DM i MejeriGolf blive afholdt på Hammel Golfklubs baner og traditionen tro vil der være gave til 
de øverst placeret i hver række. Det er næsten umuligt ikke at få en gave 

Det er også blevet en tradition, at ny-golfere der ikke spiller golf endnu eller blot har prøvet det har 
muligheden for at stille op med andre ligestillet i ”Golf for sjov” rækken og her vil der selvfølgelig også 
være præmier og gaver til de bedste. 

Det er altid en hyggelig dag, hvor billederne altid viser perfekte vejrforhold, så gå ind på mejerigolf.dk 
og tilmeld dig allerede i dag. 

 
H. Mejerifolk uden Grænser 

Sten Holmgaard Sørensen gav en orientering om MuGs aktiviteter. 

 

http://www.maelkeritidende.dk/


I. Diverse 

2023 var året, hvor mejer-Danmark måtte tage afsked med en ikonisk mejerilære og 
skolehjemsassistent, det er muligt at man ikke kendte for- og efternavn på Aksel Sørensen, men sagde 
man ham med læderjakken og træskoene viste alle hvem det var. Ære være hans minde. 

3. Fremlæggelse af kredsens årsregnskab til godkendelse. 
 

Kasserer Anders Neimann-Sørensen fremlagde årsregnskabet for det forgangne år. 

Regnskabet er underskrevet af revisorerne uden kommentarer og blev godkendt af 
generalforsamlingen. 

4. Behandling af fremsatte forslag. 
 

Bestyrelsen har ikke modtaget forslag til behandling på generalforsamlingen inden for tidsfristen for 
indsendelse udløb. 

- Valg til bestyrelsen 
1. Sten Holmgaard Sørensen blev genvalgt. 
2. Anders Niemann-Sørensen blev genvalgt. 
3. Peter Larsen genopstillede ikke. 
4. Claus Meyer-Pedersen blev nyvalgt. 

Suppleant til bestyrelsen: 

Rie Jespersgaard Jensen blev nyvalgt. 

 
- Valg af revisor 
Jens Bjerregaard og Per Svendsen blev begge genvalgt. 
 
- Valg af delegerede til foreningens delegeretmøde. 

Formanden er udpeget som delegeret. Derudover har FMF-Østdanmark 11 delegerede og følgende er 
valgt: 

Tine Kløcker Mathiesen 

Allan Jensen 

Jan Peter Jensen 

Jørgen Hugo Petersen 

Anders Neimann-Sørensen  

Claus Meyer-Pedersen 

Sten Holmgaard Sørensen 

Rie Jespersgaard Jensen 

Thomas Kaiser 



Ole Nielsen 

Peter Larsen 

Gitte Wesselhoff Nielsen 

- Suppleanter til Delegeretmøde: 

Peter Madsen 

Jan Andersen 

 

8. Eventuelt 

1. Sten Holmgaard Sørensen gav en orientering om baggrunden for at mejeridelen af elevforeningen 
Dalum Lærlinge nedlægges. For yderligere oplysninger henvises til artikel i Mælkeritidende nr. 1, 
2023, side 21. 

 
2. Forslag til arrangement i forbindelse med FMF-Østdanmarks 50-års jubilæum. 

Konklusionen blev, at den nye bestyrelse kan arbejde videre med en idé om sejlads og spisning på 
Roskilde Fjord med M/S Sagafjord i sensommeren. 

 

Herefter blev generalforsamlingen afsluttet med tak for god ro og orden af dirigenten og frokosten i form af 
et godt smørrebrødsbord blev anrettet. 

Inden den nye bestyrelse kunne indtage frokosten, konstituerede den sig: 

1. Formand: Sten Holmgaard Sørensen 
2. Næstformand: Allan Jensen 
3. Kasserer: Anders Neimann-Sørensen 
4. Udstillingsudvalgsrepræsentant: Jan Peter Jensen 
5. Arrangementsudvalg: Tine Kløcker Mathiesen, Jørgen Hugo Petersen og Claus Meyer-Pedersen 
6. Eventuelt: Sten Holmgaard Sørensen takkede Jørgen Hugo Petersen for indsatsen som formand 

gennem næsten otte år. 

 

Under frokosten præsenterede Sten Holmgaard Sørensen som ny formand resultatet af konstitueringen og 
takkede Jørgen Hugo Petersen for indsatsen som formand gennem 8 år.  

Til slut takkede Sten Holmgaard Sørensen Arla Foods A.m.b.a., Slagelse Mejericenter for dagens lækre 
traktement.  

 


